

我院举办支气管肺泡灌洗多学科研讨会

山东省立医院支气管肺泡灌洗多学科研讨会



支气管肺泡灌洗多学科研讨会会后合影

7月11日下午,我在北区多媒体教室举办支气管肺泡灌洗多学科研讨会。会议由呼吸内科主任姜淑娟主持。会上,来自南京军区总医院的苏欣教授,围绕支气管肺泡灌洗操作标准及其在肺部真菌感染方面的价值进行了深度分析;临床微生物学检验科主任金炎对我院的肺泡灌洗液检验情况进行了分析和总结,并对灌洗液标本的处理和送检要求做了汇报;呼吸内科李道卫医师汇报了我院支气管肺泡灌洗的开展情况和呼吸内镜常规开展的项目优势。会后,来自呼吸内科、儿科、内科ICU、外科ICU、临床微生物学检验科、临床细胞分子遗传学检验科的专家进行了多学科的讨论与交流。

支气管肺泡灌洗检查是利

(李道卫)

护理部组织机动护士开展“灾害现场”应急演练

为进一步提升机动护士综合素质,提高现场救护、应急反应及团队协作能力,7月14日上午,我院2017年上半年机动护士应急演练在三号楼多媒体教室成功举办。护理部副主任孔冬、急救中心护士长郑晓丽、东院门急诊科护士长赵健、急救中心副护士长柴媛媛以及30余名机动护士参加了此次演练。应急演练总指挥由郑晓丽担任。

孔冬在讲话中充分肯定了机动护士的表现。她强调,机动护士是医院为应对突发、特殊事件而建立的一支具有应急、高质量护理能力的队伍,希望大家认真对待每一次演练,加强学习,更新知识,切实承担起机动护士的职责。

演练开始前,急诊门诊巡回组长李太东就“2017年全国红十字会现场救护师资提高

班”相关内容进行了分享,主要包括院前CPR新概念、灾害现场救护原则、伤员快速检伤与救护分区,各种徒手转运方式选择及技巧、创伤患者急救技术等。

本次演练分为五组:预检分诊组、转运陪检组、抢救组、信息组和物资供应组,情景模拟了7名车祸伤患者的现场救

护,包括心肺呼吸骤停患者CPR、骨折患者包扎、贯通伤患者固定及肠外溢患者处理等多个案例。五组人员根据患者病情进行快速有效综合评判,快速检伤、应急处置、团队协作等步骤有条不紊,充分体现了机动护士应急反应能力及急救实操水准。

演练结束后,各护士

长、组长分别组织机动护士就各自职责、流程及过程中的配合等方面进行了总结讨论,并针对存在的问题提出了改进建议。本次演练进一步提高了机动护士的操作技能及协作能力,完善了工作细节,为建立一支素质高、能力强的机动护士队伍打下了良好基础。

据了解,机动护士是我院为加强临床护理工作,确保突发事件及特殊情况下的临床护理人力调配与使用而组建的护士人力资源库。护理部对机动护士进行统一管理、培训、调配,确保为患者提供安全、优质、高效的护理服务。

(护理部)



东院伤口造口护理组成功举办 第三届伤口造口失禁护理学术会议

7月6日,我院东院伤口造口护理组成功举办第三届伤口造口失禁护理学术会议,会议由伤口造口护理组和护理部联合举办,以“营造伤口造口护理学术氛围、促进伤口造口专科护士发展、普及新知识新技能、提高临床伤口造口护理技能”为目的。东院伤口造口护理组组长、国际伤口造口治疗师、胃肠外科护士长高艳秋主持会议,东院护理部大科护士长、东院伤口造口护理组全体成员及各临床科室联络员参加了本次会议。

会议课程内容着眼于临床伤口造口护理人员的根本需求,兼顾前沿性和实用性,高艳秋护士长带来的《失禁概论》深入浅出的剖

析了失禁的现状与特点,东院伤口造口护理组副组长、国际伤口造口治疗师、外科门诊护士长周蕊通过《失禁性皮炎的防治》专题,讲解了引起失禁性皮炎的原因、预防及护理措施。

护理典型案例分享环节将会议推向了高潮:急救中心刘梦迪——例大便失禁性皮炎的护理体会;泌尿微创一病房间媛媛——例尿失禁患者的护理体会;泌尿微创三病房刘丽——尿失禁 巧用尿套;重症医学科郭继业——如何应对失禁;手足外科张君——例糖尿病患者和腹泻患者发生IAD的护理;神经外科怀胜男——例脑出血术后失禁性皮炎的护理,六份来自各临床科室的护理典型

案例激起了大家的浓厚兴趣。参会嘉宾对每一个典型案例进行了精准点评,观众积极提问互动,现场讨论热烈,在分享经验的同时,为解决临床失禁问题提供了最佳临床护理实践。

随着护理学科的快速发展,对专业化护理的要求越来越高,结合实践经验和理论知识,寻求最佳解决患者临床实际问题的方法,解除失禁患者痛苦,提高护士的临床专业技能和服务水平,是每个伤口造口治疗师义不容辞的责任。本次会议紧跟国际伤口造口失禁护理发展的步伐和方向,内容前沿,参会者受益匪浅。

(白雪 刘梦迪)

第二期“关注痛风,防治高尿酸血症”系列讲座举办

7月11日,由我院内分泌科、肾内科、风湿免疫科联合举办的系列公益讲座——“关注痛风,防治高尿酸血症”第2期在北区多媒体教室如期举办。肾内科程法娟医师以《高尿酸血症,不容忽视的健康杀手》为题做专题讲座,50余位患者参加讲座。

本次讲座的内容针对原发性高尿酸血症的病因,高尿酸血症对关节、肾脏、胰腺等

器官造成的损伤及防治方法进行了详细的讲解,旨在帮助患者充分认识高尿酸血症的危害,提高应对能力。现场气氛融洽,程法娟以其生动形象的讲解赢得了全场患者的好评。大家纷纷表示“很关注系列讲座的内容,期待能增加更多、更实用的专题讲座,进一步提高医学常识和疾病防治能力”。

(孙秋英)

